

# 周口市民“清新”节俭过中秋

□晚报记者 金月全

一年一度的中秋节让整座城市笼罩在欢乐祥和的氛围中——探望亲友、家庭聚餐、户

## 市民:过节不剩饭 重点是团圆

不铺张、不浪费、简单做、不剩饭……中秋节当天,家住周口市区黄河路运输公司家属院的侯女士一家身体力行地度过了一个朴素的中秋佳节。

9月19日是中秋节。临近中午,侯女士把买好的两斤老式月饼、8个烧饼摆到桌上,再准备下厨炖两只鸡为主菜,这就是侯女士一家4口加上女儿一家3口的团圆饭了。“重点是一家人团团圆圆的,不在乎菜多菜少。”侯女士说,虽然今年中秋准备的菜不多,但幸福美满的氛围却一丝也没有减少。

## 商场超市:高端礼盒遇冷 多备普通礼品

按照惯例,往年中秋节前夕,各大商场超市忙得不亦乐乎,大批量采购的客户比比皆是,不少企事业单位的购买单一笔接一笔。然而,今年节日礼品的销售量并不乐观,高端礼品货架前人丁冷落,促销员忙着四处拉顾客。

节俭过中秋,高端礼盒遇冷。市区中州大道一家大型超市的工作人员告诉记者,今年酒水销量比往年几乎减少了一半,尤其是高端酒水“根本卖不动”。

“以现在销售情况看,中低档酒水卖得最好。大部分客户是送父母或者是串亲戚用,公司单位团购的情况并不多。”这位工作人员表示,为了吸引消费者购买,他们已经打出了打折促销活动,价格比平时便宜不少,但是销售

## 餐馆:高端餐饮遇冷 单位聚餐基本绝迹

9月19日,记者先后来到市区建安路和汉阳路等路段,这里是高中低档餐馆(饭店)的聚集区。虽说当时是晚饭时间,但这些餐馆(饭店)的大厅里顾客并不多。在汉阳路一家高档饭店,记者看到大厅里只有零散3桌客人。“包间预订出去不到1/3。”一位王姓大堂经理无奈地说。

“今年中秋节,顾客为啥这么少?”记者询问。这位王经理说,以往支撑高档餐饮业的消费群体之一是各单位公款聚餐和各类宴请。尤其在中秋节前后,这类聚餐更多。但今年各机关事业单位的节日聚餐基本绝迹。选择高端酒店的客人,也大多是家庭聚餐。

记者了解到,受“八项规定”的影响,今年我市各单位基本取消了节日聚餐。

“今年餐饮业的形势不景气,结合最近一周的用餐和预订情况,我们没有推出中秋宴。”一家星级酒店的餐饮部主管说,该酒店的主厨王先生说,去年同样没有推出中秋宴,原因是包间提前好几天就被预订出去,根本

外休闲……市民们以一种自然、节俭但不失优雅的方式,享受着这个传统节日,做到了“花费不多,幸福不少”,让整个中秋假期过得无比“清新”。

“日子好过了,总是想在节日的时候好好庆祝一下。”前几年,侯女士家的中秋团圆饭可不是现在这样简单。侯女士和许多老年人一样,虽然平时不是浪费的人,但是也想在逢年过节的时候做一顿丰盛的饭菜。中秋节时,总喜欢叫上一家人一起下馆子,点上一桌子丰盛的菜品。

去年,中央出台厉行节约、反对浪费的“八项规定”,侯女士很受启发,时刻提醒自己和身边的人节约粮食和各类资源。

9月19日,记者在市区七一路一家大型卖场看到,货架上各种商品琳琅满目,不少顾客在驻足选购。月饼销售区挂着“礼盒五折,散饼八折”的促销牌,不断有顾客前来询问购买。

“最近两天(卖场)开始打折。今年普通包装的礼盒月饼俏销,100元左右一盒的月饼好卖……”一位女销售员热情地介绍。记者发现,这家卖场销售的每盒300多元的高档礼盒月饼几乎无人问津。

一位卖场负责人说:“中央出台‘八项规定’,国家提倡节俭之风,我们卖场今年在准备烟、酒、月饼货源时,就本着节俭、简装和价位低的原则,多备普通礼品。”

没有准备中秋宴的时间,与今年冷冷清清的情况截然相反。“以前客人少的时候也得有个七八桌,现在基本就是三四桌,主要以家庭聚餐为主。”

为了留住客源,高端餐饮的经营者们也不得不把目光瞄准中低端市场,开打平价牌。“目前,高端餐饮的顾客太少,我们只好精简菜品,一些价格较高的菜肴取消,改走低端路线。”我市一家餐饮连锁店的一位负责人表示。

其实,高端餐饮业的业务滑坡从去年12月份就开始了,不是中秋节前后才出现的,这与中央出台“八项规定”密切相关。



## 明月照三川 明天更美好

### ——金域华庭中秋之夜明星演唱会侧记

□记者 马月红

9月18日夜,月光皎洁,清辉遍洒,在周口市金域华庭中秋之夜明星演唱会给了广大市民带来了别样的心情和享受。

晚会充满诗情画意。一首《传奇》、一曲《我的歌声里》,被青年歌手李甜甜和何佳佳演绎得情致幽远、意境绵长。两位青年歌手声情并茂的演唱,将观众融入美妙的月色里。中央电视台特邀嘉宾普立明等表演的相声《金域华庭我的家——鸟语花香》,更是让观众沉醉。在如梦如幻的月光灯影中,中央电视台特邀嘉宾刘帆演唱的《最炫民族风》、《热情的沙漠》,将观众的热情点燃,不少人舞动双手打起节拍。

“海上生明月,天涯共此时”,中秋佳节,寄托着中国人特有的思绪和情感。金域华庭在9月20日开盘之前举办的这场中秋之夜明星演唱会,为市民送上一道文化和情

感盛宴。来自省内外的优秀艺术家与我市市民共享一轮圆月,分享家庭亲情。

这是一台充溢深情、充满祝福的晚会。著名表演艺术家牛小草唱的《七品芝麻官》选段,著名表演艺术家、国家一级演员刘忠河演唱的戏曲《打金枝》、《十五贯》,特邀的影视歌武打巨星吕小龙演唱的《精忠报国》、《中国功夫》令全场观众热血沸腾,掌声经久不息。

“我们一起看月亮爬上来,你也在失眠想有美好未来……”“快乐男声”陆虎演唱的《看月亮爬上来》,唱出了大家对美好未来的憧憬与祈愿,将晚会推向高潮。

观众的热烈掌声贯穿了整场晚会。晚会在《明天会更好》的乐曲中落下帷幕,现场观众的歌声、笑声、掌声表达的不仅是对金域华庭开盘的庆祝,更是为美好未来而尽情欢呼。

## 节后新一轮市容督查发现问题不少

### 督查组要求管理一定要持之以恒

□晚报记者 彭慧

本报讯 我市中心城区部分主次干道打粮晒场情况普遍、小吃和农贸市场出店占道经营问题突出。昨日是中秋节过后的第一个工作日,中心城区综合整治督查组带领3个区(川汇区、经济技术开发区、东新区)及城管、办事处相关领导查看城区市容市貌,发现为期1月的“双节”整治已开展了10天,但整治效果并不让人满意。

昨天9时,在六一路与育新路交叉口,一个麻将摊堵死了本就不宽的人行道,几张麻将桌早已坐满,一群人正打得热火朝天,而他们的交通工具随意摆在快车道上,造成交通堵塞。沿六一路再往南走,私搭乱建和店外占道经营问题突出,早餐摊、宰鱼点、卖鸟摊纷纷占据人行道。有些摊主甚至将餐桌、案板、灶台、三轮小吃车沿人行道道牙呈“一”字形排开,十分有碍观瞻。人行道上各种油腻脏乱,垃圾污水横流。由于许多门面房面积很小,因此这里的店主有出店占道经营的习惯。

## 聚焦城区综合整治 创建和谐文明周口

惯。在工农路与育新路交叉口附近,六七个菜摊“不约而同”地把蔬菜堆到快车道上叫卖。

另外,督查组还发现,在周口大道与北六路交叉口、周口大道与神农路交叉口、中州大道北段等路段,农户在马路上打场晒粮情况泛滥。很多农户把晒粮收走后,剩下的豆秆、麦秆、玉米秆就抛弃在慢车道上,成了市容市貌的污点。

督查组认为,督查发现的问题尽管有些是痼疾,管理中也确实存在诸多困难,但解决问题的关键仍是需要有人持之以恒地管理。自9月12日启动“迎双节集中突击整治”活动以来,各区、城管局和办事处虽说都加派人手上路巡查,但整治效果不甚理想,关键在于没有定岗定人定责,管理办法欠缺,奖惩机制不健全等。督查组要求,各区要拿出详细整治方案,细化到每条路、每个门店,都要视不同情况做出具体措施和管理办法,管理人员要定人定岗,督查组不定期抽查人员到位情况,保证市民过一个舒心的十一黄金周。



## 《中国梦——国家富强》特种邮票即将发行

昨日,记者从市邮政局获悉,中国邮政定于2013年9月29日发行《中国梦——国家富强》特种邮票1套4枚(如图),小全张1枚。邮票图案分别为:中国第一艘航空母舰辽宁号、神舟飞船与天宫一号交会对接、北斗卫星导航系统、蛟龙号载人潜水器。当日,我市将同步发行该套邮票,并在周口市区七一路邮政营业厅举行首发式。

晚报记者 张志新 通讯员 徐桂荣 摄影报道



## 周口市新闻旅行社

许可证号:L-HEN16050

### 十一线路

月2日发团

华东五市往返6日游:1280元/人(十一发团)

火车双卧线路:黄龙九寨7日游、厦门武夷山6日游、桂林5日游、张家界双卧五日游、北京5日游等线路。

飞机线路(时价):九寨黄龙四日游(郑州直飞)、昆大理双飞七日、昆明版纳四飞九日、海南双飞五日游等。

普陀山往返4日游(汽车卧铺)报价980元/人(农历9月18日发团含1早3正餐住普陀山)。

另备有多条火车、飞机线路供游客参考!

详情请来电或到原周口日报社一楼新闻旅行社咨询。

电话:8209118 8521958 13838639678 15139499686 项城联系人 13460062927

地址:周口七一路新闻旅行社(原周口日报社一楼)质检电话 8221411